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Geachte heer Van Essen,  

 

De leden van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit hebben 

kennisgenomen van de beleidsbrief van die u met de staatssecretaris van Landbouw, Visserij, 

Voedselzekerheid en Natuur op 24 april 2026 gestuurd heeft.1 Naar aanleiding hiervan heeft het 

fractielid van de Fractie-Visseren-Hamakers een aantal vragen en opmerkingen. 

 

Vragen en opmerkingen door het fractielid van de Fractie-Visseren-Hamakers. 

Op pagina zeven van de brief van 24 april schrijft u over uw inzet in EU-verband. Vanaf 2028 (onder 

het nieuwe MFK) gaat het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid (GLB) op in het fonds Nationaal en 

Regionaal Partnerschap Plannen (NRPP).2  De vorige regering schreef in het BNC-fiche3 dat ze zich 

zou inzetten tegen de oormerking van GLB-geld voor degressieve areaal gebonden inkomenssteun, 

zodat er meer geld overblijft voor interventies voor landbouw, milieu en klimaat. Ook wilde de vorige 

regering zich inzetten voor afbouw en maximering van marktverstorende gekoppelde steun. 

 

Vraag 1 

Neemt u deze standpunten van uw voorganger over in de onderhandelingen over de vorm en 

voorwaarden die vanaf 2028 gaan gelden? 

 

Vraag 2 

Als u dat niet doet, kunt u dan aangeven waarom niet?  

 

Vraag 3 

Wat zijn uw prioriteiten voor de onderhandelingen over pijler 1 van het MFK?  

 

1 Kamerstukken I 2025/26 36800 XIV, F. 

2 Kamerstukken II 2025/26, 21501-32, nr. 1812. 

3 Kamerstukken II 2024/2025, 22112, nr. 4144, pagina 3 e.v., Fiche MFK, Oprichting Europees Fonds Nationale 

en Regionale Partnerschap plannen. 

 

 

https://redactie.eerstekamer.nl/eu/behandeling/20250912/brief_regering_fiche_mfk/document3/f=/vmr2lgwr09xa.pdf
https://redactie.eerstekamer.nl/eu/behandeling/20250912/brief_regering_fiche_mfk/document3/f=/vmr2lgwr09xa.pdf
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Vraag 4 

Kunt u aangeven wat uw prioriteiten zijn voor het Nederlandse NRPP? 

 

Vraag 5 

Kunt u toezeggen dat in de Nederlandse uitwerking van het NRPP de middelen voor het verbeteren 

van milieu en klimaat fors omhooggaan ten opzichte van de huidige begroting? 

 

Vraag 6 

Kunt u aangeven hoe u de Eerste en de Tweede Kamer de komende periode betrekt, naast de 

aangekondigde Kamerbrief over LVVN inzet, bij de onderhandelingen in EU verband over het nieuwe 

MFK en pijler 1? Kunt u ook toezeggen dat u de Kamers op een zodanige manier betrekt dat zij tijdig 

invloed kunnen uitoefenen op de (Nederlandse rol in de) onderhandelingen? 

 

 

De minister-president deed in een debat over de regeringsverklaring op 7 april 2026 de toezegging 

dat de Nederlandse veehouderij uiterlijk in 2040 dierwaardig is.4 Ook schrijft de minister in de 

Tweede Kamerbrief van 8 juni over LVVN inzet in de EU dat het kabinet zich op Europees niveau zal 

inzetten voor dierwaardige veehouderij.5 

 

Vraag 7 

Hoe gaat u het doel van een dierwaardige veehouderij meenemen in de NRPP onderhandelingen in 

Europees verband?  

 

Vraag 8 

Welke Europese regelgeving voor dierenwelzijn op het boerenerf wilt u concreet verbeteren? En op 

welke datum zet u in voor het uitfaseren van kooihuisvestingen voor onder meer kippen en zeugen? 

 

Vraag 9 

Kunt u aangeven hoe u de Kamers betrekt bij de uitwerking van het Nederlandse NRPP? Welke 

stakeholders betrekt u? Betrekt u ook dierenwelzijnsorganisaties en natuur- en milieuorganisaties? 

 

Vraag 10 

Bent u het met het lid eens dat de transitie van dierlijk naar meer plantaardige eiwitten (zowel de 

productie als consumptie) essentieel is voor het verbeteren van de Nederlandse voedselzekerheid? 

Zo ja, wilt u de middelen om deze transitie te versnellen, vergroten in de volgende begrotingen en in 

de uitwerking van het Nederlandse NRPP? 

 

 

 

4 Zie het verslag van het debat naar aanleiding van de regeringsverklaring op eerstekamer.nl (Verslag van de 

plenaire vergadering van dinsdag 7 april 2026 - Eerste Kamer der Staten-Generaal (Handelingen nog niet 

beschikbaar). 

5 Kamerstukken II 2025/26, 21501-32, nr. 1812. 

https://www.eerstekamer.nl/verslag/20260407/verslag
https://www.eerstekamer.nl/verslag/20260407/verslag
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De leden van de commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit zien uit naar de 

beantwoording van bovenstaande vragen en verzoeken u deze uiterlijk binnen vier weken na 

dagtekening van deze brief aan de Eerste Kamer aan te bieden. 

 

 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

G.J. Oplaat 

Voorzitter van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 


